

福建成达兴智能科技股份有限公司

关于对半年报问询函的回复

福建成达兴智能科技股份有限公司（以下简称“公司”）于 2024 年 11 月 12 日收到全国中小企业股份转让系统有限责任公司下发的《关于对福建成达兴智能科技股份有限公司的半年报问询函》（以下简称“半年报问询函”），现就半年报问询函相关事项回复如下：

1、关于公司业绩

报告期内，公司实现营业收入 26,451,858.48 元，较上年同期减少 34.27%；实现净利润 3,664,907.94 元，较上年同期减少 41.93%；毛利率为 30.07%，上年为 33.43%，下降了 3.36 个百分点。

请你公司结合行业趋势、在手订单情况、下游客户业绩变动趋势、收入变动与细分行业的景气程度的匹配性等说明本期营业收入、毛利率和净利润下降的原因及合理性，是否持续下滑。

回复：

(1) 行业趋势方面：受经济增速放缓及财政预算调整影响，行业整体面临较大压力；同时市场竞争日益加剧，同行业上市公司志晟信息、汉鑫科技均出现营收和利润双双下降情况，公司表现符合当前行业周期表现。虽然行业周期处于放缓趋势，但原有市场空间仍然较大，未来公司仍将积极拓展销售范围，通过持续加强技术研发和完善内部管理等多种方式提升公司竞争力，增强创收能力。

(2) 在手订单情况方面：截至 2024 年 11 月 25 日，公司在手订单能转化收入预计约 8000 万元。

(3) 下游客户业绩变动趋势方面：政府机构是智慧城市项目的重要投资方和客户，政府的财政预算和政策导向对智慧城市行业影响较大。在经济增速放缓或财政压力较大的情况下，政府可能会削减智慧城市项目的预算，或者优先保障一些民生项目，导致企业的项目订单减少或项目资金支付延迟。

(4) 收入下降的原因：主要是受经济大环境影响，考虑福建地区客户付款进度放缓，财政支付进度延迟，应收款项回款较慢的经济环境，公司择优选择项目，导致整体收入有所下降，另一方面因行业的竞争加剧，公司利润空间受到挤压，致使毛利率和净利润下降。



2、关于预付账款

报告期末，公司预付款项余额为 75,394,541.32 元，期初余额为 28,654,881.25 元，同比增长 163.11%，公司解释原因为报告期内增加多个项目预付款项，且报告期末尚无法确认进度。账龄在 1 年以内的预付账款金额为 49,935,187.28 元，占比 66.23%，为去年同期的 17.67 倍。

请你公司：

(1) 说明 1 年以内账龄预付款项形成的原因、交易背景、具体内容、交易对手方信息、是否与公司关键主体存在潜在关联关系或其他利益安排以及大额预付账款存在的商业合理性；

回复：

智能化项目对技术与设备的专业性、定制性要求高，供应商为保障自身权益与项目顺利开展，要求预付款项符合行业惯例。1 年以内预付账款主要为漳州鑫标信息技术有限公司、漳州市宏达致远信息科技有限公司、漳州市祥贸信息科技股份有限公司 3 家供应商。公司与这 3 家供应商均已合作多年并建立了较稳定的合作关系。上述供应商都能根据公司的需求保障定制化产品及服务，确保资源的优先以及配合项目进度要求。

(2) 结合交易对手方的履约能力、相关合同的执行情况等，按项目类别分别列示进展情况，说明对手方是否存在不能履约的风险，坏账准备计提是否充分。

回复：

公司与预付账款的供应商已经建立了长期、稳定的合作关系。相关供应商在行业中拥有良好的声誉和业务能力，财务状况健康，保障了其有足够的履约能力。基于多年合作的经验，预付款的模式使公司能够享受到更优惠的价格、更优质的售后服务，甚至优先合作的权利，这些因素都为企业创造了一定的利润空间。目前，双方已经形成了一个长期稳定的合作伙伴关系，相关合同正在顺利履行中。综合评估供应商的违约风险后，公司暂未对一年以内的预付账款计提坏账准备。一年以内预付账款相关合同执行情况如下表所示：

单位：万元

供应商名称	项目	金额	进展情况
漳州鑫标信息技术有限公司	朝阳医院住院大楼(新建住院大	525.32	履行中



司	楼、发电机房、变配电室、门卫及地下室)-智能化工程		
	中国移动福建公司漳州分公司监控等信息化项目	655.87	履行中
	晶泰新能源光伏安装	513.66	履行中
	民航项目智能化系统项目	569.82	履行中
	漳州市谷类开发区小型水库大坝安全检测建设项目	198.37	履行中
	尤溪海峡两岸朱子文化交流基地智能化建设项目	131.56	履行中
	泉港污水处理厂智能化系统	121.26	履行中
	漳州经济开发区幼儿园智能化系统	215.39	履行中
漳州市祥贸信息科技股份有限公司	浪潮-智慧社区智能终端建设项目	864.33	履行中
	华安教育局教室护眼灯改造项目	96.37	履行中
	华安丰山综合体项目-幼儿园智能化	287.64	履行中
漳州市宏达致远信息科技有限公司	龙海 G324 线花都 1、2 号隧道智能化养护提升项目	301.33	履行中
	铁塔 2024 年华安县华丰镇智慧罗溪系统集成建设项目	364.01	履行中
	福建省省道 219 先龙海雩林至翠林段提升改造项目	226.64	履行中
	2024 联通安全隐患整治系统集成项目	113.36	履行中
	漳州市招商局技术开发区管委会经济发展局系统建设项目	136.37	履行中
合计		5,321.30	

3、关于流动性

报告期末，你公司总资产为 249,723,814.97 元，货币资金为 8,563,657.16 元，同比减少 78.1%；应收账款为 79,518,810.89 元；应付账款为 22,600,591.33 元；预付款项为 75,394,541.32 元；短期借款为 34,480,000.00 元。

报告期末公司在建工程金额为 0 元；预付款项中按预付对象归集的期末余额第五名为福建铜晟建筑工程有限公司，账龄为 1-3 年；应付账款中工程款为 9,216,185.89 元，施工款为 2,598,449.24 元；应付账款中账龄超过 1 年的重要应付账款前两名位中建泓泰通信工程有限公司、福建嘉众建设工程有限公司。

请你公司：

(1) 说明公司无在建工程但预付款项和应付款项主要对象中存在工程公司、主要内容为施工款和工程款的原因及合理性；

回复：

公司目前没有在建工程，预付款项主要是用于预支工程建设物资采购、服务预定等事项。公司通常先行支付物资采购、服务预定等款项，用于锁定价格和优先资源获取等优待权益，符合公司经营需要。

应付账款中存在工程款，是前期已经完成的部分工程相关项目，账龄超过1年的应付账款，是因为双方在工程进度、质量验收等部分细节方面经过协商过程，导致付款延迟。

(2) 结合交易对手方的履约能力、交易内容、合作历史和结算方式等，说明公司在存在大额应收账款、应付账款、预付款项且货币资金有限的情况下是否存在流动性风险。

回复：

公司的应收账款客户主要以国企或政府机构为主，终端项目也多为政府财政项目，因此审批流程长，付款周期较久，加之当前经济形势影响，审批流程更加缓慢，但客户信用资质较好，合作至今均未产生无法回款情况，因此回款风险较小。应收账款回款进度延迟，前期项目也不断在推进收款进度，收款在持续循环，对公司的资金周转影响不大，与供应商均已合作多年，长期合作关系良好，有一定的信任基础，进展中的项目已通过预付款的形式预支部分资金，项目资金支付有所保障，现有资金可以满足公司日常经营需要不会产生流动性风险。

